



Что касается современного библиотекаря, то он должен иметь большой багаж знаний и умений, так как внедрение современных технологий в библиотечную среду, развитие информационных ресурсов и их обработка, прогрессивные подходы к развitiю интересов чтения требуют высококвалифицированных специалистов со знанием психологии, педагогики, социологии, литературоведения, интернет-технологий и веб-дизайна.

Так, с 2003 года функционирует сайт библиотеки, который создали работники отдела автоматизации библиотечных процессов, а над наполнением сегодня работают сотрудники всех структурных подразделений научной библиотеки.

С помощью сайта можно узнать о деятельности библиотеки, планируемых мероприятиях, услугах и ресурсах; осуществить поиск информации по электронному каталогу и базам данных: приобретенных университетом или в тестовом доступе, а также по базам данных собственной генерации библиотеки: «Репозиторий ВГУ имени П.М. Машерова», «Учебные материалы преподавателей ВГУ имени П.М. Машерова» и другие.

Репозиторий нашего университета был создан в апреле 2014 года. В 2016-м Международным центром ISSN в соответствии с международным стандартом ISO 3297: 2007 ему присвоен международный стандартный номер. В настоящее время в репозитории размещено более 26 000 публикаций ученых и преподавателей ВГУ. Он зарегистрирован в международных базах и тради-

ционно занимает достойное место в рейтинговом списке институциональных репозитивов.

Ежемесячно по данным Google Analytics репозиторий ВГУ имени П.М. Машерова посещает не менее 5 тысяч человек. География пользователей довольно обширна: Россия, Казахстан, Китай, США, Австрия, Великобритания и другие страны.

Также на сайте научной библиотеки читатели могут уточнить список числящейся на их формуляре литературы, а на страничках библиотеки в социальных сетях Facebook, ВКонтакте, Одноклассники и Instagram прочитать много интересной и полезной информации. Работу по наполнению контентом соцсетей возглавляет Ирина Рамицан.

Миф 4.
Библиотекарям не ведомы технический прогресс и информационные технологии. Они сидят над книгами в пыльной комнате

Все сотрудники библиотеки – красивые, яркие и интересные, с богатой фантазией и тягой к творчеству люди. Достаточно хотя бы вспомнить, какие потрясающие мероприятия они организуют: встречи с писателями, учеными, краеведами, искусствоведами, акциями, квесты, обсуждение книг... А «Библионочь»? Этот праздник любителей книг нравится всем машеровцам без исключения.

Последние пару лет библиотека активно использует игровые формы работы с пользователями. Викторины, веб-квесты различной тематической



направленности (ко Дню белорусской науки, ко Дню города Витебска, литературные, праздничные и другие) позволяют сделать контент веб-ресурсов библиотеки более привлекательным и востребованным.

Сотрудники библиотеки активно участвуют в университетской жизни, интеллектуальных викторинах и играх, челленджах и конкурсах, где нередко оказываются в числе победителей.

Качественная работа библиотекарей неоднократно отмечалась различными наградами. Так, специальной премией ВГУ имени П.М. Машерова DOCENDO DISCIMUS отмечены Ирина Качмар (директор) – в номинации «Лучший руководитель структурного подразделения ВГУ – 2016»; Людмила Писаренко (заместитель директора), Людмила Прожесмицкая (заведующий отделом), Ольга Шиман (ведущий библиотекарь) – в номинации «Специалист года».

Кроме этого, пожалуй, у каждого сотрудника библиотеки можно отыскать какой-нибудь интересный талант. К примеру, Татьяна Трепачук, Ирина Мельникова и Ольга Мицкевич потрясающе вяжут и вышивают, Ольга Кузнецова увлекается декупажем, Ирина Рамицан – фотографией.

Миф 5.
Библиотекам уже ничем не поможешь, скоро они канут в лету

Помочь библиотеке может каждый. Например, пожертвовать книги. Это делают и студенты, и сотрудники, и преподаватели. Так, в последние годы фонд библиотеки пополнился изданиями, которые пре-

зентовали студенты-выпускники юридического факультета, а также выпускник магистратуры ФГИЯК Константин Фадеев. Подарить можно как старинные редкие издания, так и те, которые просто занимают место на ваших книжных полках.

Оставайтесь постоянными читателями библиотеки, приходите на абонементы и в читальные залы, заказывайте необходимые услуги и посещайте выставки. К примеру, сейчас в информационно-библиографическом отделе можно познакомиться с масштабной книжной выставкой «ВГУ объединяет: наша многонациональная семья». Любители виртуальной действительности могут воспользоваться интерактивной версией выставки на сайте библиотеки. Она позволит узнать полезную информацию, просмотреть тематические видеоролики, поучаствовать в викторинах.

И, конечно, все могут сделать красивые фотоснимки в интерьерах библиотеки, разместить их в своих социальных сетях, поставить хэштеги и геометки и тем самым укрепить положительный имидж не только библиотеки, но и университета в целом.

С нашими активными читателями, любителями книг и чтения библиотека будет востребована всегда!

Елена МЕЛЕНТЬЕВА,
ведущий методист научной библиотеки ВГУ.
Алесь ДУБРОВСКАЯ.

На снимках: сотрудники и ветераны научной библиотеки (на 10-й стр.);

библиотекари за работой и во время творческого мероприятия (на 11-й стр.).